

2 МАЯ 1973

## ТЕАТР

# До встречи на спектаклях

5 мая спектаклем «Волны над нами» начинается гастроль в Севастополе Донецкий областной русский драматический театр города Жданова.

К встрече с севастопольцами наш коллектив готовится с большим волнением и воодушевлением. И это нетрудно понять. Приехать в город-герой, город военно-морской славы, показывать здесь свои спектакли — большая честь и большое событие для любого актерского коллектива.

Наш театр молод. Гастролями в Севастополе, Баку и Ростове мы заканчиваем свой четырнадцатый сезон.

Четырнадцать лет... Много это или мало? Немного, если сравнивать с другими театрами, история которых исчисляется десятками, а то и сотнями лет. Но вполне достаточно для того, чтобы стать полноценным творческим коллективом, коллективом единомышленников. У нас есть единое понимание, что такое хорошо и что такое плохо в искусстве. У нас есть большие цели и задачи. У нас есть и свои традиции. Об этом свидетельствует та высокая оценка, которую получил театр во время прошлогодних гастролей в столице нашей республики Киеве.

Театр располагает труппой, в которой много интересных и разнообразных актеров. В спектаклях севастопольцы увидят работы наших ведущих актеров — народного артиста Украинской ССР и заслуженного артиста Узбекской ССР Б. А. Сабурова (дед Щукарь — «Поднятая целина», дядюшка Ружа — «Хищница»), артиста Н. Ф. Земцова (Балясников — «Сказки старого Арбата», Герострат — «Забыть Герострата», Крутицкий — «Не было ни гроша, да вдруг алтын»). Зрители встретятся с заслуженным артистом УССР А. В. Сорокко (Нагульнов — «Поднятая целина», Филипп Бридо — «Хищница», Чарльз Бретт — «Глубокие корни»), лауреатом Государственной премии, заслуженным артистом ТССР Б. М. Бурдейным (Дон Сезар — «Дон Сезар де Базан», Говард Меррик — «Глубокие корни»). В спектаклях будут заняты заслуженная артистка УССР М. П. Алютова (Лейне Туйск — «Блудный сын», Ольга Трофимовна — «Волны над нами»), заслуженный артист РСФСР Г. М. Лесников (Давыдов — «Поднятая целина», старшина Васков — «А зори здесь тихие», Каравай — «Таблетку под язык»), заслуженная артистка РСФСР Н. Н. Юргенс и другие.

Нашим коллективом создан большой репертуар. На гастроли в Севастополь мы привезли все лучшее, чем располагаем, что, на наш взгляд, наиболее полно раскрывает творческие возможности театра.

Широко известен роман М. Шолохова «Поднятая целина». В своем спектакле мы старались, с одной стороны, быть бережными к литературному первоисточнику, с другой — быть современными. Спектакль в репертуаре много лет и пользуется неизменным успехом.

Русская классика представлена спектаклем «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Н. Островского, премьера которого состоялась недавно и приурочена к 150-летию со дня рождения великого русского драматурга.

В Севастополе состоится премьера спектакля «Хищница» по роману О. Бальзака «Жизнь холостяка».

Но основу нашего репертуара составляют советские современные пьесы — различные по содержанию и по жанрам. Это драма киевского драматурга М. Синельникова «Волны над нами», инсценировка широко известной повести Б. Васильева «А зори здесь тихие», драма эстонского драматурга Э. Райнета «Блудный сын», трагикомедия Гр. Горина «Забыть Герострата», комедия А. Арбузова «Сказки старого Арбата», А. Макаенка «Таблетку под язык».

Западная классическая комедия представлена спектаклем «Дон Сезар де Базан» Дюмануара и Деннери.

Не забыты и самые юные зрители. Для них — сказка «Лапти-самоплясы».

Наше пребывание в Севастополе — это не только показ спектаклей на сцене театра им. А. В. Луначарского. Программой предусмотрены спектакли на выезде и встречи с севастопольцами вне стен театра. На этих встречах мы будем рассказывать о нашем родном городе, о его замечательных людях. Ждановцы любят свой город. Некогда провинциальный заштатный городишко Мариуполь превратился в огромный полумиллионный красавец-город — город металлургов и строителей, морские ворота Донбасса и его здравницу.

Наш театр приехал в Севастополь впервые. Мы лелеем надежду, что его спектакли придется по душе севастопольцам и гастроли станут традиционными.

До встречи на наших спектаклях!

**А. УТЕГАНОВ,**  
главный режиссер театра,  
заслуженный артист  
Украинской ССР.

